

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Немеровской области

Год издания XXV-я

№ 85 (2107)

Воскресенье,

19

ИЮЛЯ

1959 года

Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и рабочие совхоза!

Наступила горячая пора сенокоса. Наряду с силосованием трав усиленными темпами вести сенокосение и стогование.

Сенуборочной технике — полную нагрузку!

## Уборочную технику — в боевую готовность

Прошла первая весна величественной семялетки. Хлеборобы района одержали крупную победу: успешно завершив весенний сев, они завоевали первый рубеж в борьбе за выполнение своих обязательств — вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Сейчас на полях колхозов и совхоза зреет богатый урожай. Наливает зерно озимая рожь, вот-вот поспеет ячмень. Ближается горячая пора жатвы. Многие колхозы и совхоз района заканчивают ремонт уборочной техники. В тех колхозах, где все уборочные машины готовы к работе, механизаторы еще раз проверяют их, изучают поля где им придется работать. Хоть сегодня готовы начать жатву колхозы им. Кирова, «18 партсъезд» и совхоз «Чумайский». Механизаторы спокойны — их машины надежно отремонтированы.

Механик колхоза имени Кирова Василий Захарович Татьков говорит, что в этом году к уборочной кампании колхоз подготовился лучше, чем в прошлые годы.

— Мы должны провести уборку урожая за 10—12 рабочих дней, — говорит г. Татьков, — для этого у нас все хорошо подготовлено.

Уверенно себя чувствуют комбайнеры колхоза «18-й партсъезд» и совхоза «Чумайский». Здесь ремонт уборочной техники проходил планомерно, без всякой поспешности, поэтому все машины подготовлены хорошо.

Однако, в целом по району с ремонтом уборочной техники неблагополучно. К примеру взять колхоз «Победа». До сего времени здесь не подготовлено к работе ни одного комбайна и ни одной жатки. Кроме того, в этом колхозе не хватает механизаторских кадров, а комбайны требуют очень большого ремонта. Самоходный, например, доведен до такой степени, что к нему страшно подступиться.

В колхозе «Путь к коммунизму» во второй и третьей бригадах также вся уборочная техника не готова к работе. А ведь машины этого хозяйства находятся под боком у РТС. Можно было их отремонтировать в мастерских станции. Правление колхоза не создало заранее ремонтную бригаду. Такая обезличка может отрицательно отразиться на качестве ремонта. Больше половины не отремонтировано комбайнов в колхозах «Путь Ильича», «Красные соколы», «Искра Ленина» и других хозяйств.

Многие механики колхозов справедливо жалуются на недостаток запасных частей, резины для автотранспорта. Работники РТС должны быстрее устранить эти помехи. До начала уборочной косовицы ржи и ячменя осталось очень мало времени. Отдельные колхозы начнут ее в конце июля или в начале августа. Задача механизаторов, занятых на ремонте, подготовить всю уборочную технику к 20 июля.

С 20 по 25 июля во всех колхозах и отделениях совхоза должна пройти взаимопроверка готовности техники к уборке урожая. К этому мероприятию надо заранее подготовиться. Отремонтировать все машины так, чтобы во время работы не было простоев. В подготовке к уборке урожая большое место занимает ремонт сушильного хозяйства, зерноочистительных машин, механизированных токов и транспорта. Однако этими вопросами пока что мало кто занимается.

Нет сомнения в том, что сельские труженики образцово подготовятся к уборочной кампании и покажут, как надо решать задачу по увеличению валового сбора зерна.

### Об обязательстве забыли

Комсомольцы колхоза «Трактор» взяли на себя конкретные обязательства на первый год семилетки. Они договорились работать так, чтобы годовой надой на комсомольско-молодежной ферме составил 2300 литров на корову, а кукурузоводы обещали вырастить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы на гектар. Кроме всего этого было решено собрать и сдать 1,5 тонны металлолома.

Минуло полгода. Результаты не совсем отрадные. За 6 месяцев средний надой на корову составляет только 850—900 литров, обработка междурядий кукурузы затягивается, а к сбору металлолома не приступали.

Забывать о своем обязательстве нельзя. Следует выяснить, что мешает в работе, устранить недостатки и добиться безусловного выполнения поставленных задач.



### Юные труженики

Хороших детей воспитывают супруги Юдины Григорий и Ольга из деревни Н-Казанки. С малолетства они их приучают к труду, причем, к труду производительному, полезному и себе, и обществу.

Только окончили занятия трое Юдиных: ученики пятого класса близнецы Анатолий и Сергей и учащийся второго класса Василий пошли работать в свой родной колхоз «Путь к коммунизму».

Сейчас мальчики первыми приходят на конный двор, получают лошадей и отправляются на дуга, где колхозники борются за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

С раннего утра до позднего вечера трудятся братья Юдины на волокушах, подвозя сено к стогам. Не отстает от них в работе и Юрий Кочан.

Очень довольны работой ребят стогометчики, потому что школьники обеспечивают бесперебойное скирдование сена. Все юные труженики заявляют: — Будем работать до начала учебного года.

М. Поляков.

### Работают с пониманием своего долга

Заготовка кормов — это важнейшая кампания в сельскохозяйственном производстве. От того, сколько будет запасено сена и силоса, будет зависеть выполнение социалистических обязательств по производству продуктов животноводства.

Понимая это, многие рабочие Ивановского отделения совхоза «Чумайский» трудятся на лугах в эти летние дни с раннего утра до позднего вечера, выполняя и перевыполняя ежедневные задания. Нина, Валентина и Евдокия Мед-

ведевы, Нина Любимская, Мая, Агрипина и Вера Клецкины, Елизавета Копытова, Агрипина Власенко косят вручную. Они выкашивают за смену не менее 35 сотых гектара каждая, вместо 30 сотых по норме.

Высокой выработки добиваются машинисты конных сенокосилок Любимский А. И. и Фраш В. В. При норме два с половиной гектара, они скашивают по 3 и более гектаров.

А. Медведев,  
бригадир третьей полеводческой бригады.

### Перевыполняют нормы

В последние дни стоит жаркая погода. С раннего утра и до позднего вечера не прекращается работа в колхозе «Трактор». Люди с большим напряжением трудятся на заготовке кормов. Установившаяся сухая погода позволяет вслед за косовицей вести скирдование сена.

Звено метчиков в составе Александра Коношенко, Карла

Шмидта и Виктора Сорокина укладывают в стога ежедневно по 6 тонн сена при норме 5 тонн.

Высокопроизводительно трудится Михаил Кокотов. Работая на конных граблях, он ежедневно сгребают сено на площади 7—8 га в день при норме 6 га.

М. Котов,  
агроном.

### Силы равные, а результаты разные

Напряженный труд кипит сейчас на лугах нашей сельхозартели. Колхозники ведут упорную борьбу за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Силоса заложено 1735 тонн, что составляет 62 процента к общему плану. А из естественных трав план закладки силоса нами уже выполнен. Скошено трав на площади 676 гектаров. Застоговано сена 229 тонн.

Первое место в соревновании

по накоплению кормов занимают члены первой комплексной бригады, где бригадиром тов. Леонтьев. Здесь уже имеется 352 тонны силоса. 145 гектаров трав свалено на сено и поставлено 57 тонн сена.

Положительных результатов в этом деле коллектив бригады добивается благодаря правильной организации труда, чего нет, например, в четвертой бригаде. Бригадир ее тов. Шубин все работы по заготовке

кормов пустил на самотек. Поэтому и результаты здесь плачевные. Силоса заложено всего лишь 156 тонн, а сена застоговано 10 тонн.

Силы и возможности двух бригад одинаковые, а результаты, как видите, разные.

А. Мурашкин,  
председатель колхоза  
им. Ленина.

### На переднем плане

Члены сельхозартели «Земледелец» развернутым фронтом ведут заготовку кормов для общественного животноводства.

Производительно трудятся машинисты конных сенокосилок Василий Тюшкин, Геннадий Рыбников и Кузьма Андреев. За четыре дня работы они скошили 51 гектар однолетних трав. Ежедневно выкашивали по 4,2 гектара вместо 3 га по норме.

Систематически перевыполняют сменные нормы косари вручную Вфросинья Шулятьева, Анна Астахова и Александра Кочергина. При норме 30 сотых гектара они выкашивают по 38. Все колхозники стремятся выполнить план заготовки кормов до начала уборки урожая.

А. Корчуганов,  
председатель колхоза

### КОНТРОЛЬНЫЕ ЦИФРЫ СЕМИЛЕТНЕГО ПЛАНА СССР



В РАЙКОМЕ КПСС

## Повысить ответственность за выполнение обязательств

На днях в райкоме партии обсуждался вопрос о выполнении социалистических обязательств, принятых колхозниками сельхозартели имени Сталина на 1959 год. Было отмечено, что организаторская и массово-политическая работа в этом колхозе находится на низком уровне, в результате выполнение обязательств поставлено под угрозу срыва.

По состоянию на 1 июля с. г. годовые обязательства выполнены колхозом по производству молока на 38%, мяса — на 19%, шерсти — на 70% и яиц на 22%. Товарность молока составляет за 6 месяцев 76%, яиц — 78%. Обязательства по продаже сельхозпродуктов государству за это время выполнены по молоку на 29,8%, по мясу — на 4,7%, шерсти — на 82%, яиц — на 27,4%.

По сравнению с прошлым годом колхоз ухудшил свою работу по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности. Например, надой молока за 6 месяцев текущего года составил 876,9 литра на фуражную корову или на 308,9 литра меньше, чем за этот же период в прошлом году. Валовой надой молока за полугодие получен на 167 центнеров меньше, хотя дойное стадо ныне больше на 49 коров.

Из-за плохого содержания, ухода и кормления животных в колхозе за полугодие пало крупного рогатого скота 38 голов, овец 41, свиней 85, птицы 1440 голов. Зоотехническая и ветеринарная работа

на фермах запущена, учебная работа работников животноводства не организована, племенное дело не ведется.

Партийная организация и правление колхоза не занимаются повседневной организаторской работой среди колхозников. Даже производственные совещания с доярками за последнее время не стали проводиться. Декадные или хотя бы месячные задания, исходя из обязательств, до конкретных исполнителей не доводятся. Доярки, например, не знали, сколько им надо получить в июле молока от каждой фуражной коровы.

Возьмем дойное стадо. Почему так низка его продуктивность? Прежде всего потому, что ночная пастба коров не организована, они не получают зеленой подкормки. Пастбища, выделенные для пастбы общественного стада, стравливаются и выбиваются лошадьми и индивидуальным скотом. Только на прошлой неделе впервые за все лето на выпаса была доставлена соль.

Очень много недостатков в содержании и кормлении телят. Имеющееся поголовье скота не обеспечивает колхозу выполнение обязательств по воспроизводству стада и продаже мяса государству. Однако это мало тревожит заведующих фермами т. Смирнова, Винникова, Жукова. Они не принимают должных мер к тому, чтобы полнее использовать благоприятные возможности летнего периода для увеличения надоев молока, нагула и откорма молодняка. Около 500 голов скота до сих пор находятся в зимних помещениях и пасу-

т вокруг фермы, тогда как их давно следовало вывести в летние лагеря.

Председатель колхоза тов. Семенов и секретарь парторганизации т. Золотарев самоустранились от руководства животноводством. После посевной кампании т. Семенов ни разу не побывал на МТФ, даже не побеседовал с телятницами и не заинтересовался причинами падежа телят.

Отсутствие повседневной организаторской и политической работы с людьми привело к ослаблению трудовой дисциплины в колхозе. Значительная часть колхозников не принимает участия в общественном труде, тогда как на фермах и в бригадах испытывается острый недостаток рабочих рук. Именно в этом заключается главная причина того, что колхоз имени Сталина отстает с заготовкой кормов и подготовкой к уборке урожая. На 15 июля в колхозе было заложено силоса всего лишь 34,4% к плану, еще медленнее разворачиваются сеноуборочные работы.

Все эти недостатки объясняются тем, что руководители колхоза, прежде всего председатель правления т. Семенов и секретарь парторганизации т. Золотарев безответственно относятся к выполнению взятых обязательств. Бюро райкома КПСС потребовало от них принятия энергичных мер к устранению вскрытых недостатков, усилению организаторской и политико-воспитательной работы с людьми, чтобы обеспечить безусловное выполнение обязательств по производству и заготовкам сельхозпродуктов в 1959 году.

## НА ГЕКТАРЕ ЗЕМЛИ, ОТВЕДЕННОЙ ШКОЛЕ

Один гектар земли учебно-опытного участка Николаевской семилетней школы, а какой он щедрый! На нем школьники учатся выращивать зерновые, бобовые, пропашные и огородные культуры, развели замечательный плодово-ягодный садик.

Пшеница, овес, бобы, свекла и морковь, картофель и кукуруза, китайская чумиза и клевер, малина и смородина, виктория и яблоки грядками красуются на этом гектаре.

Практика учащихся заключается в том, чтобы своими руками проделать весь комплекс агротехнических мероприятий по возделыванию той или иной культуры с определенной поставленной целью опыта.

Каждый подошедший к кукурузе отчетливо замечает, что в конце гряды растения в своем развитии отстали. Невольно встает вопрос, чего им не хватает. Директор школы Иван Петрович Селякин, или заведующая опытным участком учительница Анастасия Ивановна Баева, или ученики, ведущие опыт, ответят:

— Это результат влияния на урожай внесения подкормки и своевременной обработки междурядий.

Сравнивая виды на урожай, глубоко убеждаешься, что кукуруза, недоучившая подкормки и обработанная с опозданием, даст зеленой массы на половину меньше, чем та, за которой ведется правильный уход.

Вот так ученики практическим опытом познают «секреты» в выращивании высокого урожая кукурузы, приобретают необходимые навыки в труде, закрепляют теоретический материал, изложенный в учебниках.

Сравнительные опыты ведутся при выращивании и остальных культур. На картофельном участке, например, выявляется фактор ирригации клубней до посадки, а на свекле значимость лучших сроков посева.

Есть чем погордиться юным садоводам Николаевки. Опытный пришкольный участок разрезан полосой малинника. Показывая на него, директор школы говорит:

— Улучшенная. Урожай нынче будет богат. Смотрите, каждый кустик усыпан плодами.

С малинника Иван Петрович переходит на смородячник и раздвигив куст, довольно произнес:

— Хороша ягода. Я лично предпочитаю варенье из черной смородины. Затем, сорвав ветку, внимательно пересчитал ягодки на ней.

Их было больше десяти. Довольный числом и величиной ягодок на ветке он рассказывал, что в прошлом году школа от садика получила доход в 1620 рублей. На эти средства приобрели фотоаппарат и аккордеон. При этом директор выразил уверенность, что нынче доход от плодово-ягодного сада возрастет. И как бы в подтверждение провел нас на место, где растет виктория. Плоды виктории привлекают каждого. Иван Петрович, зная об этом, предложил нам попробовать на вкус. Но тот, кто пробовал в школьном саду, даже без снятия пробы на язык, твердо скажет: «Молодцы николаевские юные садоводы!» У них только одних яблов 107 корней.

Кстати, когда мы осматривали стелющиеся кусты антоновки, директор школы, касаясь рукой привлекательного плода, утверждал: «Этот будет не менее 200 граммов, а то и побольше».

В выращивании яблов учительский коллектив заинтересован не только для получения плодов, а главным образом в том, чтобы ученики твердо убедились в возможности выращивания яблов в суровых условиях Сибири.

Итак, гектар земли, на котором, как муравьи копаются школьники, дает учительскому коллективу возможность правильно решать вопросы по трудовому воспитанию подрастающего поколения, на убедительных примерах и практических опытах расширять детский кругозор, учить ребят умениям и навыкам производительного труда. К. Кириллов.

Третий советский искусственный спутник совершил 6000 оборотов вокруг Земли

15 июля третий советский искусственный спутник Земли совершил 6000 оборотов вокруг Земли. За 426 дней своего существования он пролетел 272,8 миллиона километров.

Наблюдения за движением третьего советского искусственного спутника Земли с помощью оптических и радиотехнических средств продолжаются. (ТАСС)

## В клубе беспорядок

Вместительный зрительный зал, библиотека и читальная комната — все есть при Николаевском клубе. Но нет там одного. А именно — порядка.

Везде, исключая библиотеку, (потому что она часто бывает на замке) неимоверная грязь, ворохами валяются окурки.

Уборщица клуба Абилова Анастасия Васильевна откровенно признается, что пол в клубе моется один раз в месяц.

Привыкнув к грязи, заведующая клубом Валентина Зуева, председатель сельсовета т. Кулешов, секретарь партийной организации колхоза «Победа» т. Цуканов и комсомольские активисты, не следят за порядком в общественном месте.

Это не позволительно. В Николаевке надо принять срочные меры по ремонту клубного здания и организации культурного отдыха молодежи. Дружинники обязаны строго следить за соблюдением общественного порядка в клубе и на улице.

К. Михайлов.

## КУЛЬТУРА КОЛХОЗНОГО СЕЛА



Узбекская ССР. Неизнаваемо изменился за годы Советской власти облик села Кашкар-Махала, в котором находится колхоз имени Ленина Ахунбабаевского района Ферганской области. В центре поселка расположены Дом культуры и библиотека. В десяти начальных и двух средних школах учатся более полутора тысяч школьников. Некоторые из них после окончания школ продолжают учебу в техникумах и институтах. Но большинство выпускников остается работать в колхозе механизаторами, животноводами.

В селении имеются амбулатория, больница, родильный дом, три фельдшерско-акушерских

пункта. Недавно построены два магазина, летний кинотеатр, здание почты, сооружается зимний клуб. По колхозному семилетнему плану на культурное строительство выделяется около 15 миллионов рублей.

Изменились и культурные запросы жителей села. В этом году они выписывают около 1.000 экземпляров газет и 300 журналов.

Дома колхозников радиофицированы. Недавно поставлена 25-метровая мачта телевизионной антенны, что позволило улучшить качество приема телепередач. За последние шесть месяцев колхозники приобрели около 100 телевизоров.

В сельхозартели много де-



лается для облегчения труда женщин и улучшения бытовых условий колхозников. В колхозе имеется своя пекарня, столовая. В большинстве домов установлены газовые плиты. Село электрифицировано. Колхозники пользуются электроплитками, утюгами и стиральными машинами. В колхозе два детских сада и ясли.

Снимок слева: центральная улица колхозного села. На переднем плане — Дом культуры.

Снимок справа: колхозница сельхозартели имени Ленина Х. Ташбаева готовит обед на газовой плитке.

Фото Г. Бойко.

Фотохроника ТАСС

## Зерну нового урожая — хороший прием

### Все процессы труда механизируются

В прошлые годы на нашем хлебоприемном пункте очень много применялось ручного труда. Ощущался острый недостаток в людях. По этой причине допускались случаи самосогревания зерна.

Готовясь к приему хлеба нового урожая мы стараемся сделать так, чтобы все процессы труда, связанные с подработкой и сушкой зерна были механизированы. У нас будет работать 38 электромоторов, которые будут вращать транспортеры, элеваторы, зерноочистительные машины, погрузчики, автоподъемники, зерносушилку и другие механизмы.

Наш хлебоприемный пункт располагает электростанцией, мощность которой вполне обеспечит все моторы энергией. Все машины уже подготовлены к работе.

Зерно в этом году мы сможем принимать прямо из-под комбайнов. Для размещения его подготовлены две асфальтированные площадки. Здесь же для отработки будет установлена зерноочистительная машина «ЗА-40», производительность которой 40 тонн в

час. Семенное зерно будет проходить очистку на машине «ОСМ-ЗУ».

В этом году совершенно исключено самосогревание зерна при любой влажности. Для охлаждения согревшихся ворохов мы приобрели вентиляционную установку ПВУ. Она способна любой согревшийся хлеб охладить.

Даже лаборатория получила дополнительные механизмы. Так, например, здесь будет работать пневматический отборщик и электромельница. Это облегчит труд лаборантов и ускорит определение кондиции зерна.

Коллектив рабочих нашего хлебоприемного пункта сможет в этом году принимать и доводить до нужных кондиций все зерно, которое будет поступать от колхозов.

Сейчас усилие всех рабочих направлено на то, чтобы полностью подготовиться к приему зерна нового урожая не позднее 25 июля. С этой задачей мы вполне справимся.

П. Жилин,  
механик Чебулинского  
хлебоприемного пункта.

### Сушильное хозяйство будет работать производительнее и качественнее

До начала уборки урожая и приема хлеба от колхозов и совхоза на заготовительный пункт остается немного времени. Вот почему коллектив рабочих Чебулинского хлебоприемного пункта, занятый ремонтом сушильного хозяйства, старается полностью подготовить агрегат не позднее 25 июля.

В прошлом году у нас работало две спаренных сушилки «ЗСВ-47». Производительность их достигала 1000 центнеров в смену. Но зерно, особенно с повышенной влажностью, запаривалось в бункерах, а следовательно и ухудшалось его качество.

В этом году мы кое-что изменили. В частности, холодные камеры переделали на горячие. Теперь зерно будет проходить шестиступенчатую сушку. А для охлаждения зерна установили охлаждающую колонку от сушилки «Кузбасс».

Такое изменение в работе сушильного агрегата позволит повысить производительность на 30 процентов и улучшить качество сушки. Теперь полностью исключено подгорание и запаривание зерна.

Все работы на сушилке механизированы. Для разгрузки зерна из автомашин установлен автоподъемник, с помощью которого зерно будет загружаться в завальную яму, откуда оно пойдет на клейтон, а затем на сушилку. Сухое зерно из сушилки по верхней галерее пойдет прямо в склад. Механизация сушильного агрегата высвободит людей для других работ и повысит производительность.

В основном наш агрегат к работе подготовился. Остались незначительные поделки по противопожарному оборудованию.

К. Долгов,  
зав. сушильного хозяйства.



Москва. Выставка достижений народного хозяйства СССР. Новейшая сельскохозяйственная техника.

Фотохроника ТАСС

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Правильное и своевременное принятие мер по заявлениям и жалобам трудящихся способствует развешиванию критики и самокритики, помогает в борьбе с косностью, рутинной и бюрократизмом, повышает активность масс.

В соответствии с постановлением Советского правительства «О рассмотрении жалоб трудящихся» руководители организаций и учреждений обязаны иметь точную регистрацию всех заявлений, жалоб и предложений, поступающих от трудящихся, и в установленные сроки принимать по ним необходимые меры. В большинстве наших учреждений это постановление выполняется вполне удовлетворительно.

Но, к сожалению, есть еще и такие руководители отдельных предприятий и учреждений, которые пренебрежительно относятся к запросам и письмам трудящихся, не регистрируют их, грубо нарушают сроки рассмотрения, а подчас и совершенно оставляют без ответа. Такой формально-бюрократический подход к жалобам и письмам советских людей наблюдается, например, в некоторых отделах райисполкома.

Недавно мы заинтересовались, как проходит корреспонденция трудящихся, поступающая в отдел культуры, которым заведует т. Костюк. 14 апреля 1959 года сюда обратилась с жалобой заведующий Николаевским клубом т. Сергеев. Он сообщил о недостойном поведении киномеханика Долгова, который часто пьянствует и нарушает трудовую дисциплину. Жалоба Сергеева до сих пор не проверена, и мер по отношению к пьянице и нарушителю трудовой дисциплины Долгову, никаких не принято.

Аналогичное положение с

письмами трудящихся можно наблюдать и в отделе коммунального хозяйства, где заведующим т. Дубровский. Еще в начале марта текущего года в этот отдел подала заявление гражданка Андраханова В. Н. Она просила дать ей квартиру. Заявление Андрахановой до сих пор не разрешено и ответа ей никакого не дано.

В этот же отдел написали коллективное письмо жители улицы Советской Винникова, Пономарева и другие. Они просили оказать помощь в копке колодца. Авторы письма упрекали отдел коммунального хозяйства в том, что вопрос о водоснабжении решается в течение пяти лет, но колодца до сего времени не имеется. Упрек вполне справедлив, но коллективное письмо граждан улицы Советской так и осталось без ответа.

Нарушаются сроки разрешения жалоб и заявлений трудящихся и в других отделах райисполкома.

Жалоба гражданина Копытова Е. Н. о неправильном оформлении его сельхозналогом поступила в райфо (зав. т. Ровда) 16 февраля 1959 года. Зарегистрировали ее на второй день, а разрешили только через 23 дня, хотя законом на это дело установлено не более 20 дней. По 22 дня разбирались заявления пенсионера Родионова и инвалида Иголкина в отделе социального обеспечения (зав. т. Ибрагимов). Около двух месяцев происходит в райсобесе волокита с заявлением гражданки Манузиной К. М., обратившейся с просьбой назначить ей пенсию. Причем, письменного ответа, разъясняющего причину задержки назначения пенсии, просительнице не давалось.

Все эти недостатки в деле разбора и принятия мер по жалобам и письмам трудящихся

объясняются отсутствием строгого контроля за прохождением такого рода корреспонденции. В названных и других отделах райисполкома нередко разбор писем и заявлений трудящихся доверяется второстепенным работникам, которые к решению этого важного вопроса относятся формально.

Не во всех отделах установлено время приема граждан с устными жалобами. А там, где такие часы заведены, посетители не всегда могут застать на месте ответственных работников, к которым желали бы обратиться. Так происходит, например, в райкомхозе. Заведующий отделом коммунального хозяйства т. Дубровский установил приемный час с 17 до 18 ч. Но попробуйте застать его в это время в своем кабинете! Ему или некогда, или он умышленно старается не появляться в конторе в приемное время. Так и не могут заинтересованные граждане повидаться с т. Дубровским, чтобы разрешить волнующий их вопрос.

Постановление ЦИК СССР от 14 декабря 1935 года обязывает исполкомы райсоветов депутатов трудящихся систематически заслушивать отчеты работников, ответственных за своевременное рассмотрение жалоб и заявлений трудящихся, и к тем из них, кто проявляет волокиту и бюрократизм в этом важном деле, применять самые строгие меры вплоть до предания суду. Райисполкомы известны названные выше факты невнимательного отношения к запросам избирателей. Надо полагать, что по ним будут приняты соответствующие меры.

И. Стрелков,  
прокурор Чебулинского района,  
юрист 2-го класса.

### „ТУ-114“ — ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Семейство знаменитых советских самолетов, созданных конструкторским бюро дважды Героя Социалистического Труда академика Андрея Николаевича Туполева, пополнилось новым воздушным кораблем — «ТУ-114». Эта машина уже летала из конца в конец нашей страны, совершила рейс в Тирани и Будапешт, демонстрировалась на недавней авиационной выставке в Париже. Гигантский самолет без посадки пролетел за 11 часов 6 минут от Москвы до Нью-Йорка.

И всюду советский лайнер вызывает восхищение. В Европе и Америке специалисты были вынуждены признать, что Запад не имеет ничего подобного, что Советский Союз опередил Соединенные Штаты Америки, Англию, Францию по развитию пассажирского самолетостроения.

«ТУ-114» является крупнейшим в мире воздушным лайнером. Если поставить его, скажем, на стадионе, то он занял бы больше половины футбольного поля — длина машины около шестидесяти метров. Интересный случай прои-

зошел на аэродроме Бурже близ Парижа, когда туда прилетел «ТУ-114». В аэропорте не нашлось ни одного трапа, достаточно высокого, чтобы он достал до двери пассажирской кабины. Пришлось французским механикам в спешном порядке наращивать трап... Такая же картина повторилась и в Нью-Йоркском аэропорту.

Но поразительны не только размеры «ТУ-114». Он изумляет как величиной, так и совершенством конструкции. Коллектив, возглавляемый А. П. Туполевым, успешно решил три задачи одновременно: создал пассажирский самолет, способный летать без посадки на самые дальние расстояния, принимающий при этом на борт наибольшее число людей, представляющий пассажирам максимальный комфорт во время путешествия.

Самолет рассчитан на выпуск в трех вариантах. При внутриконтинентальных полетах без посадки, например, от Москвы до Хабаровска или Пекина «ТУ-114» принимает на борт 170 человек, не считая багажа и почты. Чтобы

доставить по воздуху с Дальнего Востока в Москву такое же число пассажиров, какое перевезет один «ТУ-114», требуется до десяти двухмоторных винтовых самолетов старой конструкции. При работе на межконтинентальных воздушных трассах, скажем Москва — Нью-Йорк, самолет берет 120 человек. Третий вариант самолета «туристический», для полетов на таких коротких линиях, как Москва — Минеральные Воды, Москва — Сочи и др. В этом случае в пассажирских салонах устанавливается 220 кресел.

Расскажем, как выглядят пассажирские помещения «ТУ-114», оборудованные для 170 путешественников. За пилотской кабиной находится вестибюль. В переднем салоне 41 кресло. Небольшой гардероб, расположенный по обе стороны прохода, отделяет этот салон от среднего, где размещается 48 пассажиров. Средний салон — ресторанного типа: тут каждые шесть пассажиров сидят за отдельными столиками. Дальше оборудо-

(Окончание см. на 4-й стр.)



Ташкент. Молодежная группа ансамбля народного танца „Бахор“ готовится к поездке на VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Вене.

На снимке: ансамбль исполняет узбекский танец.  
Фото Р. Шамсутдинова. Фотохроника ТАСС

## „ТУ-114“ — ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

ван буфет. Но кухни, где готовится горячая пища, тут нет, она находится внизу, под буфетом.

Диаметр фюзеляжа у «ТУ-114» такой большой, что он разделен на два этажа. В верхнем этаже размещены пассажирские салоны, а в нижнем — отсеки для багажа и кухни. Чтобы попасть в нее, надо спуститься по лестнице. Для подачи в верхний этаж готовых кушаний смонтированы два лифта.

Сообщим и такую подробность. Буфет расположен по правому борту, а напротив него по левому борту оборудованы три уютных, изолированных места для матерей с маленькими детьми.

Есть на воздушном корабле и спальные купе, их четыре. В каждом купе — два дивана и верхняя откидная койка. В последнем, заднем салоне размещается 54 пассажира. Кресла стоят так же, как и в переднем салоне, но шесть в ряд, разделенные проходом.

До самых мелочей продумана отделка салонов. Стены окрашены в спокойные тона, в каждом салоне обшивка имеет свой цвет. При полетах в ночное время сверху струится мягкий, рассеянный свет.

Климат в пассажирском помещении искусственный. Специальная установка подает увлажненный воздух, автоматически поддерживается желаемая температура. Воздух в салонах — неизменно свежий: в течение каждого часа он обновляется 25 раз. Словом, предусмотрено все, чтобы одиннадцатый — двенадцатичасовой полет был приятным, неутомительным.

Крейсерскую скорость в 750—850 километров машине обеспечивают четыре турбовинтовых двигателя, созданных в конструкторском бюро Героя Социалистического Труда Н. Д. Кузнецова. Их суммарная мощность составляет несколько

десятков тысяч лошадиных сил. Самые крупные турбовинтовые двигатели, существующие за рубежом, по мощности почти в два раза уступают моторам, установленным на «ТУ-114».

На оси каждого двигателя находятся по два четырехлопастных винта. Они вращаются в различные стороны. И что важно при посадке — это самогормозящие винты, которые уменьшают пробег машины после приземления.

ТУ-114» оборудован новейшей аппаратурой и приборами, облегчающими работу экипажа, позволяющими совершать «слепой» полет и посадку на аэродромы при самой плохой видимости. Особые точные гироскопические приборы гарантируют надежное автоматическое пилотирование при полетах на дальние дистанции.

Не страшно машине обледенение: для борьбы с ним есть мощные средства. Винты, передние кромки крыльев, хвостовое оперение и другие части поверхности самолета оснащены электрическими противобледенителями. К тому же гигантский лайнер совершает рейсы на высоте девяти—одиннадцати километров, то есть над облаками. «ТУ-114» — машина поистине всепогодная и надежная. Она может взлетать с аэродрома при трех работающих моторах и продолжать полет (это было проверено во время испытаний) на двух двигателях.

Конструкторы при проектировании и постройке самолета широко использовали новейшие сплавы, синтетические материалы, последние достижения отечественной науки и техники.

В первом году великой семилетки на воздушные просторы трассы вышел гигантский корабль. Он олицетворяет стремительный технический прогресс в нашей стране, строящей под руководством партии коммунистическое общество.

В. Вавилов.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

### Польско-советская дружба нерушима

Радостно, сердечно встречает польский народ партийно-правительственную делегацию Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. Приветствуя советских гостей на варшавском аэродроме 14 июля, первый секретарь ЦК Польской Объединенной рабочей партии Владислав Гомулка подчеркнул, что весь польский народ видит в Советском Союзе своего искреннего и верного друга.

Дружба народов наших двух стран уходит своими корнями в глубь истории; она закалилась в общей борьбе против фашистских захватчиков. Поездка советской делегации в Польшу — новое свидетельство постоянно крепнущих братских связей двух народов, вклад в укрепление сил и сплоченности всего социалистического лагеря.

Пребывание Советской делегации в Польше совпадает с большим праздником польского народа — 15-летием освобождения и возрождения Польши. Народная Польша, встав на социалистический путь развития, за 15 лет превратилась из отсталой сельскохозяйственной страны в передовое государство с развитой промышленностью и процветающим сельским хозяйством. Сейчас в Польше производится промышленной продукции в 6 раз больше, чем в довоенное время. В стране полностью ликвидирована крупная земельная собственность, свыше миллиона крестьянских семей получили землю. Многие из них объединяются в земледельческие производственные кооперативы.

Недавно польские трудящиеся приступили к осуществлению своего семилетнего плана. За период с 1959 по 1965 год промышленное производство в стране возрастет на 80 процентов, а производство сельскохозяйственной продукции увеличится на 30 процентов. За семилетку реальная заработная плата рабочих и слу-



Румынская Народная Республика. Новый инструментальный цех железнодорожных мастерских „Гравица—Рошье“ в Бухаресте.  
Фото румынского агентства Аджерпресс.

Фотохроника ТАСС

жащих повысятся на 34—35 процентов.

Польский народ понимает, что своими замечательными успехами он во многом обязан братской помощи Советского Союза и других социалистических стран. Поляки неустанно крепят советско-польскую дружбу, видя в ней залог новых, еще больших побед.

Народы Советского Союза с радостью следят за тем, как польский народ, взяв власть в свои руки, строит новую жизнь. «Советские люди, — заявил тов. Н. С. Хрущев, — горячо желают своим братьям — рабочим, крестьянам и интеллигенции Польши новых, еще больших успехов в строительстве социализма, в борьбе за укрепление мира во всем мире».

### Оправдать надежды народов

В Женеве, после трехнедельного перерыва возобновило свою работу совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции, а также Германской Демократической

Республики и Западной Германии.

Женевское совещание было прервано 20 июня по инициативе западных держав в момент обсуждения новых советских предложений о временном урегулировании положения в Западном Берлине и о создании общегерманского комитета из представителей обоих германских государств для подготовки мирного договора и объединения Германии. Народы мира справедливо расценили эти предложения как большой шаг навстречу пожеланиям западных держав, как хорошую основу для договоренности и надеялись, что западные участники переговоров используют перерыв в совещании для трезвого изучения наших предложений.

Однако первые выступления представителей США, Франции, ФРГ на возобновившемся совещании показали, что они продолжают цепляться за свои старые позиции и тем самым затрудняют достижение взаимоприемлемого соглашения. Несмотря на это, делегация СССР, продолжает настойчиво бороться за успех совещания министров. «Мы вправе ожидать, — заявил 13 июля глава делегации СССР А. А. Громыко, — что правительства западных держав со своей стороны проявят готовность к взаимопониманию, станут на путь продуктивного обсуждения последних предложений Советского Союза, что позволило бы нашему совещанию перейти, наконец, к выработке конкретных решений».

Слово теперь за представителями западных держав. Если они подойдут к советским предложениям с позиций разума и доброй воли, Женевское совещание сможет сделать серьезный шаг на пути укрепления мира, на пути к встрече глав правительств стран Востока и Запада, которым предстоит обсудить и решить важнейшие проблемы современности.

А. Меликин.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.



Соединенные Штаты Америки. Полиция разгоняет пикет бастующих работников нью-йоркских больниц.  
Фото Ассошиэйтед пресс.

Фотохроника ТАСС